



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Всем рекордам – наши звонкие имена

Событие | В Нововоронеже открылись X Всероссийские летние сельские спортивные игры

В среду глава региона Алексей Гордеев, министр сельского хозяйства России Николай Фёдоров, заместитель министра спорта РФ Павел Новиков приняли участие в торжественной церемонии открытия X Всероссийских летних сельских спортивных игр. Прошла она на центральном городском стадионе «Старт». Организаторами сельских спортивных игр выступили Министерство спорта РФ, Министерство сельского хозяйства РФ и Всероссийское добровольное спортивное общество «Урожай».

Валерий КАЗАНОВ

Нововоронеж

На красочный спортивный праздник, который состоялся вечером, многие спортсмены, пришли, успев уже поучаствовать в соревнованиях. В течение четырёх дней им предстоит помимо традиционных видов спорта – самбо, лёгкая атлетика, волейбол, настольный теннис и других, – соревноваться в перетягивании каната, борьбе на поясах, лапте, а также в специализированных отраслевых состязаниях: косьбе, сборке-разборке доильных аппаратов и нахоте. Отдельный комплект медалей будет разыгран в соревнованиях спортивных семей.

Как отмечалось на заседании оргкомитета юбилейных X Всероссийских летних сельских спортивных игр, которые провели министр сельского хозяйства России Николай Фёдоров и глава региона Алексей Гордеев, для их успешного проведения в Нововоронеже и Каширском районе реконструировано и построено большое число спортивных объектов. Среди них – многофункциональный стадион, три новых школьных стадиона, спортивный зал Колледжской средней школы и в Каменном-Верховке. Основной же площадкой финального форума лучших спортсменов сёл станет центральный городской стадион «Старт», открытый неделю назад после масштабной реконструкции.

Львиная доля того, что было сделано для возрождения и пропаганды этого праздника, вышло на долю Алексея Васильевича Гордеева как федерального министра и

вице-премьера. Говорю не понаслышке, – отметил Николай Фёдоров.

По словам заместителя министра спорта РФ Павла Новикова, выбор Воронежской области и, в частности, Нововоронежа в качестве площадки для юбилейных сельских спортивных игр стал не случайным.

– Воронежская область для нашего Министерства спорта – знаковая область, один из наших лучших регионов. У нас в России в 2013 году средний показатель занимающихся физической культурой и спортом составил 27 процентов, а в вашем регионе – 33 процента. Поэтому выбрать другой регион мы просто не могли, – сказал Павел Новиков.

Председатель Всероссийского спортивного общества «Урожай» Владимир Смирнов, отвечая на вопросы журналистов, отметил, что Алексей Гордеев, будучи ещё министром сельского хозяйства РФ, строил у истоков сельских спортивных игр.

– Я скажу откровенно, что приезжал и просил Алексея Васильевича, чтобы он провёл эти игры у себя на воронежской земле. И теперь мы отдаём дань уважения тому, что он сделал, будучи министром сельского хозяйства, для развития спорта. Спортсмены со всей страны с удовольствием приехали в Нововоронеж не только, чтобы посоревноваться, но и пообщаться, посмотреть вашу глубинку, её культурную составляющую.

Те, кто приехал к нам, не разочаровались. На стадионе в Нововоронеже собралось более двух тысяч спортсменов, гостей со всей России: руко-



Алексей Гордеев приветствует спортсменов.



Парад участников сельских спортивных игр. Идёт команда Воронежской области.

водители общероссийских федераций по видам спорта, представителей молодёжных и профсоюзных организаций, ветеранов сельского спортивного движения. Торжественную церемонию открыл летский хореограф «Широка страна моя родная». После хореографической композиции состоялся парад 75 команд-участниц, представляющих 68 регионов Российской Федерации и шесть предприятий агропромышленного комплекса РФ. Отметим, что впервые в сельских играх примет участие сборная Республики Крым.

Приветствуя участников X Всероссийских летних сельских спортивных игр, министр сельского хозяйства РФ Николай Фёдоров зачитал обращение Президента РФ Владимира Путина к спортсменам и гостям праздника, в котором, в частности, сказано, что почти два десятилетия эти состязания неизменно привлекают широкое общественное внимание, а участие в них по праву считается почётным и значимым событием.

«Сельские игры способствуют развитию массового спорта и физической культуры, пропаганде активного здорового образа жизни и, конечно, любви к созидательному труду, к работе на земле. Убеждён, что с каждым годом игры будут

приобретать все большую популярность», – отметил в своём Обращении Президент Владимир Путин.

Обращаясь к участникам, организаторам и гостям состязаний, руководитель Минсельхоза России подчеркнул: – Борьба за чемпионский титул и битва за урожай требуют максимального напряжения душевных и физических сил, полной самоотдачи, целеустремлённости и уверенности в себе. Состязания аграриев определяют самых сильных и ловких, крепких телом и духом тружеников села. В программу игр включены и национальные виды спорта, и соревнования профессионального мастера среди дояров, косарей и механизаторов. Всё это – составляющие грани жизни села.

Николай Фёдоров поблагодарил всех, кто организовал этот яркий спортивный праздник.

– Все мы здесь собрались от Камчатки и Магадана до Крыма, Мурманска и Калининграда. Подготовку оцениваю на твёрдую сильную оценку «отлично». Задан высокий уровень, и ниже опускаться регионам уже нельзя, – сказал министр сельского хозяйства РФ.

Алексей Гордеев, приветствуя всех участников сель-

ских игр, напомнил, что очень много выдающихся спортсменов родом из сельской глубинки.

– Сегодня, восстанавливая сельские территории, совершенно очевидно, что подобное невозможно сделать, если не развивать одновременно и спорт. Нам нужны сильные, самостоятельные, целеустремлённые люди, способные пройти все испытания – и экономической, и жизни. И, конечно, спорт и физкультура дают такой потенциал.

Глава региона также пожелал всем участникам соревнований не только высоких результатов, но и «отдохнуть душой и увидеть, какая у нас сильная и многообразная Россия».

– Я желаю, чтобы все спортсмены как минимум улучшили свои личные рекорды. Конечно, хочется каждому победы. И может быть, самое главное – самопреодоление, чтобы каждый раз делать шаг вперёд, – подчеркнул Алексей Гордеев.

Глава региона отдельно «спасибо» сказал руководству государственной корпорации «Росатом», совместно с которой удалось реконструировать городской стадион «Старт», а также нововоронежцам:

– Надеюсь, это для них и праздник, и очередной им-

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

На орбиту – на воронежском двигателе

Первый испытательный пуск ракеты космического назначения лёгкого класса «Ангара-1.2ПП» успешно осуществлён с космодрома Плесецк 9 июля, в 16.00 по московскому времени, сообщило Управление пресс-службы и информации Минобороны России. Ракета «Ангара-1.2ПП» лёгкого класса – первый экологически чистый носитель, спроектированный в стране со времён распада СССР. В составе второй ступени ракетно-носителя успешно отработал новый двигатель РД-0124А разработки и производства Воронежского КБХА. Президент России Владимир Путин поздравил конструкторов, инженеров и всех специалистов с успешным запуском ракеты «Ангара», сообщает на сайте Кремля.

В режиме повышенной готовности

Режим чрезвычайной ситуации в связи с наливом беженцев с Украины введён в шести регионах РФ: в Ростовской, Волгоградской, Астраханской областях, в Республике Калмыкия, в Ставропольском крае и Севастополе. На территории Белгородской и Воронежской областей действует режим повышенной готовности с учётом ситуации, которая там сложилась. Об этом сообщил вчера заместитель главы МЧС России Владимир Артамонов на заседании в Совете Федерации. Он также сообщил, что беженцев принимают более чем в 40 регионах России, и их основной поток идёт через приграничную Ростовскую область, где в связи с этим режим ЧС был введён ещё в конце июня. По данным департамента социальной защиты населения Воронежской области, на 10 июля в регион из юго-восточных районов Украины прибыли 1544 гражданина (600 женщин, 287 мужчин и 657 детей).

Иск адвоката лётчицы удовлетворён

Воронежский областной суд вчера вернул постановление Новоусманского районного суда об аресте украинской лётчицы Надежды Савченко, обвиняемой в убийстве российских журналистов на юго-востоке Украины, в связи с содержащимися в нем «техническими неточностями». Облсуд удовлетворил ходатайство адвоката лётчицы в целях обеспечения гарантий прав подозреваемой на защиту. Адвокат потребовал выдать копии процессуальных документов на родном для Надежды Савченко языке. Суду первой инстанции надлежит перевести текст принятого им 2 июля постановления об аресте Надежды Савченко до 30 августа на украинский язык. Как сообщили «Коммуна» в Воронежском облсуде, заседание проходило в закрытом режиме. Апелляция подавалась по конфиденциальному СИЗО № 3 Управления ФСИН России по Воронежской области, где в настоящее время содержится Надежда Савченко. МИД Украины по-прежнему требует освободить гражданку своей страны, считая заключение её под стражу незаконным. С аналогичным заявлением выступило вчера Посольство США в России.

Послание из городища

Воронежские археологи приступили к раскопкам древнего городища в Хохольском районе, которое обнаружили в селе Петино ещё год назад. Учёные уверены, что оно принадлежит к VI-V веку до нашей эры. Сюда приехали преподаватели и студенты Воронежского пединверситета, участники школьных археологических кружков. В ходе раскопок обнаружены осколки глиняной посуды первой половины II тысячелетия до нашей эры. Раскопки пока ведутся в двух сёлах – Петино и Устье, однако учёные предполагают, что на берегах Дона есть около сотни таких городищ.

Сообщения подготовили Анастасия БЫРКА, Ирина ЛАЗАРЕВА.

Гордое звание – «офицер»



На площади Победы областного центра состоялась торжественная церемония, посвящённая выпуску молодых лейтенантов института ФСИН России.

Ирина ЛАЗАРЕВА

127 выпускников из 70 регионов России получили дипломы. С окончанием вуза молодых офицеров поздравили руководители вуза, представители законодательной и исполнительной власти Воронежской области, силовых структур, духовенства, ветераны Великой Отечественной войны и, конечно, родители выпускников.

– Мы уверены, что вы будете с честью и достоинством исполнять ваш долг и защищать права граждан, – сказал начальник института генерал-майор внутренней службы Валерий Балан. – В добрый путь!

Первыми же дипломы специалистов получили отличники службы – а таковых оказалось 30 человек, – которые занимались во время учёбы научно-исследовательской работой и активно участвовали в общественной жизни института.

Молодые офицеры по традиции возложили венки к мемориальному комплексу, попрощались со знаменем института. И наверняка каждый из ребят, шагая в строю под бравурные звуки марша, подумал: «И я теперь с гордостью зовусь офицером!»

Обнадёживающие перспективы

АПК | Министр сельского хозяйства РФ и глава региона оценили работу крупнейшего мясоперерабатывающего комплекса

Глава Минсельхоза Николай Фёдоров, посетивший в минувшую среду Воронежскую область, приехал не только, чтобы принять участие в торжественной церемонии открытия в Нововоронеже X Всероссийских летних сельских спортивных игр. Он также ознакомился с тем, как реализуется в нашем регионе инвестиционный проект в области мясного животноводства.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

По словам главы федерального аграрного ведомства, на сегодняшний день локомотивами мясного скотоводства в нашей стране являются Воронежская и Брянская области. Здесь находятся крупнейшие предприятия по выращиванию мясных пород скота. Предпочтения аграрии отдали элитным породам заморского крупного рогатого скота. Глава региона Алексей Гордеев показал министру основные элементы первого отечественного замкнутого комплекса производства «мармориной» говядины.

А чтобы увидеть это, Николай Фёдоров и Алексей Гордеев побывали в Рамонском районе, где ООО «Заречное» реализует крупный проект в сфере животноводства по выращиванию племенного скота и переработке мясной продукции с применением самых современных технологий. По словам директора структурного подразделения мясного холдинга «Рамонское» Александра Бочарова, сегодня на откормочных площадках находится 11,4 тысячи голов мясной абердин-ангусской породы. В основном это бычки – коровы набирают меньший вес и часто выбраковываются. Все площадки разделены на секции – в каждой содержится животные определённого возраста.

Как рассказал Александр Бочаров, система кормления и уборки на фермах автоматизирована по самым современным стандартам. Животные получают экологически чистые

корма, основу которых составляют выращенные на полях предприятия кукуруза и сено. По мере роста в пищу скоту добавляются необходимые витамины. За сутки стадо, размещённое на фермах, съедает около 200 тонн кормов.

Тендиректор «Заречного» Сергей Ниценко показал Алексею Гордееву и Николаю Фёдорову мясоперерабатывающий комплекс. Он состоит из четырёх современных цехов: убойного, разделочного, морозильного и цеха упаковки. Этот комплекс – новейшее, современное предприятие, включающее высокотехнологичное оборудование по производству высококачественной «мармориной» говядины. В каждом помещении мясокомбината выполняются жёсткие требования по санитарно-эпидемиологическим нормам, действует соответствующий температурный режим, что позволяет выпускать продукцию с длительным сроком хранения, не используя при этом дополнительные консерванты. На предприятии также установлено самое современное оборудование, которое позволяет упаковывать продукцию в газовой среде, в вакууме и в термоусадочной плёнке. Введена строгая система контроля качества и соблюдения санитарных норм. Кроме того, внедрена компьютерная система учёта от поступления животных до произведенного продукта, позволяющая отследить всю цепочку перемещения сырья.

По словам Сергея Ниценко, проектная мощность предприятия со-



В производственных цехах.

ставляет 120 тонн продукции в сутки, или 21 тысячу тонн мяса в год. С 9 июля продукция предприятия уже поступила в продажу. Торговать уже будут как крупные сетевые магазины, так и небольшие мясные лавки.

После осмотра мясного кластера Алексей Гордеев и Николай Фёдоров провели совещание по вопросам развития мясного животноводства в Воронежской области. Оно стало подготовкой к обсуждению на федеральном уровне темы развития этой отрасли в стране.

Формирование мясного кластера в Воронежской области началось в 2010 году. На первом этапе инвестор построил генетический центр на 3000 голов высокопродуктивной поголовья абердин-ангусской и герфордской породы. В 2013 году здесь получено и пережато несколько тысяч эмбрионов. Приживаемость составила от 40 до 50 процентов. На втором этапе «Заречное» завезло поголовье племенного скота из США, Австралии, Германии, Вен-

грии, Франции и Швеции. В 2010 году компания привезла в Россию 2 тысячи голов, в 2011-м – 8 тысяч, в 2012-м – 20 тысяч голов, в 2013-м – ещё 3 тысячи голов скота. На третьем этапе в кластере появился феридот на 50 тысяч голов животных, открытая зона и несколько небольших открытых площадок. Мясохладобойня «Заречного» мощностью 50 голов в час открылась на четвертом этапе реализации проекта, а передача готовой продукции на продажу завершила пятую стадию формирования мясного кластера.

Говорили в Рамони и о проблемах развития животноводства. Николай Фёдоров отметил, что создание и успешное функционирование кластера по производству говядины в регионе является ярким примером объединения процессов производства сырья и конечной продукции, а также привлечения дополнительных инвестиций.



ПОГОДА
Воронежский гидрометеосервис
По сведениям Воронежского гидрометеосервиса, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура +25...+30.

12 июля по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +13...+18, днём +25...+30.

13 июля по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +13...+18, днём +25...+30.



ВАЛЮТА
\$ 34.8353
€ 46.1649



«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1351А4 За текущий месяц 11223
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ
В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ
ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за I квартал 2014 г.

13 июля – День российской почты Новости приходят с почтальонами

На протяжении нескольких десятилетий ОПС «Масловский» является лучшим среди почтовых отделений Новоусманского района. Журналисты «Коммуны» попытались выяснить секреты такого успеха.



Сотрудницы ОПС «Масловский» Наталья Саенко, Татьяна Костомарова, Светлана Гудожникова.

Тамара ГАШИМОВА
Новоусманский район

- Вы думаете, что почтальон только газеты приносит да квитанции? Заблуждаетесь. Он ещё и хорошее настроение людям дарит: кто добрым словом поддержит, кому просто улыбнётся.

Татьяна Костомарова знает, что говорит. Почте она отдала 23 года. Пришла заместителем начальницы почтового отделения «Воронежский». Она и сотрудников таких же подбирала. Благодаря этому на протяжении нескольких десятков лет ОПС «Масловский» остаётся лучшим в Новоусманском районе.

Сейчас в отделении, которое возглавляет Светлана Гудожникова, трудятся семь человек. Её, как и нынешнего заместителя начальника, Наталью Саенко, сюда привела Татьяна Иосифовна. Сначала обе работали почтальонами, потом - операторами. Первая на почте - 13 лет, вторая - восемь. Хотя дело своё знают назубок, но время от времени советуются со своей наставницей. В том числе и по житским вопросам. Оказавшись, Татьяна Иосифовна с раннего возраста воспитывалась в детском доме. Лишённая в детстве семьи, она сумела, выйдя замуж, создать уют в своём доме, подарить жизнь трём сыновьям, дать всем высшее образование. А главное, воспитать их настоящими мужчинами. Её неиссякаемой энергии хватает на всех. Она и сейчас после работы успевает и с внуками и с подружками пообщаться, и обед приготовить, и в огороде управиться.

Рабочий день в ОПС «Масловский» начинается в восемь часов утра, заканчивается в восемь вечера. В зоне обслуживания почти пять тысяч человек, из которых около тысячи пенсионеров. Принимают корреспонденцию, денежные переводы, проводят оплату коммунальных услуг, оформляют подписку на периодические издания, заполняют и отправляют в миграционную службу бланки уведомлений, товары потребительские продают да посылки выдают.

- Народ у нас в селе читающий, - говорит Светлана Гудожникова. - Газеты выписывают и местные и центральные, большой популярностью пользуются детские издания. А вот письма нынче никто не пишет, разве что организации друг другу рассылают деловые бумаги.

Доставкой газет, журналов и пенсий занимаются четыре почтальона. Старожилком среди них является Светлана Жукова, она носит почту уже двадцать лет. У Наталии Царик, Ирины Гунинной и Надежды Богатых стаж поменьше.

- Почтальоном быть хлопотно, но интересно, - считает мама восьмерых детей Наталия Царик. - Общение с людьми, радость, с которой они нас встречают, перекрывает все трудности.

Трудности - это непогода, разбитые дороги и отсутствие элементарных удобств внутри построенного в середине прошлого века здания, где располагаются почта и сельская администрация. Ни водопровода, ни удобств. Удивительно, но всё это вместе взятое никак не сказывается на качестве работы.

- Как же вам удаётся столько лет держаться в лидерах? - спрашиваю Светлану Гудожникову.

- Только благодаря Татьяне Иосифовне, - отвечает Светлана Николаевна. - Она сумела не только собрать вокруг себя команду единомышленников, но и сплотить её. Когда знаешь, что тебе в коллективе рады, когда радости и беды переживаются сообща, когда в любую минуту можно положиться друг на друга, тогда и на работе порядок.

P. S. Вчера в Воронеже в преддверии профессионального праздника - Дня российской почты - чествовали лучших работников почтового ведомства. Были среди них и сотрудницы ОПС «Масловский».

Ухватить... ДНК

На базе биологической лаборатории Экспертно-криминалистического центра ГУ МВД России по Воронежской области создана лаборатория ДНК-анализа.

Местные эксперты-криминалисты получили на вооружение технику и методику, которые позволяют в лабораторных условиях выделить ДНК человека из различных биологических следов, оставленных на месте происшествия. ДНК-анализ позволит специалистам выделять генетические материалы из фрагментов кожи, волос и даже вещей, которые когда-то носил человек. Полученные данные можно будет использовать как уличающие преступников в совершении того или иного преступления.

Ирина ЛАЗАРЕВА.

Перспективы Краснолесного

Решается на месте | Глава Воронежа совершил инспекционный выезд в городской микрорайон Краснолесный и встретился с жителями. Он обсудил с ними «болевы точки» отдаленной территории, ответил на их насущные вопросы и рассказал о принимаемых администрацией мерах по развитию бывшего посёлка

Александр Гусев акцентировал внимание собравшихся на том, что необходимо обозначить самые острые проблемы Краснолесного, а затем вместе с его жителями рассмотреть очерёдность их решения. В дальнейшем, исходя из этого, будут определяться приоритеты расходов бюджета.

Андрей ФЕДОСЕНКО

Встреча, на которую пришло около 50 человек, состоялась в детской школе искусств № 3. Проблемы, затронутые жителями в ходе беседы, касались состояния дорог, качества предоставляемых услуг в жилищно-коммунальном секторе, уровня обеспеченности объектами социальной инфраструктуры.

На все вопросы глава Воронежа и присутствующие на встрече представители структурных подразделений мэрии и управы Железнодорожного района дали подробные и обстоятельные ответы.

- Что касается состояния дорог, то уже в этом году будет проведён ремонт на нескольких улицах - список мы

сформируем в ближайшие дни с учётом вашего мнения, - пообещал жителям мэр. - По вашим просьбам, установим и детскую площадку.

Были обсуждены и вопросы, касающиеся будущего развития микрорайона - канализование Краснолесного, строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. Кроме того, мэр посетил Дом культуры «Краснолесье». Как рассказала директор учреждения Наталья Шлявская, здание было построено в 1961 году. За весь период эксплуатации небольшой косметический ремонт сделали лишь в фойе. Между тем в 17 тематических кружках клуба - хореографическом, вокальном, театральном - занимаются свыше 200 воспитанников, ежегодно здесь проводится более 150 массовых мероприятий с участием жителей микрорайона.

Александр Гусев осмотрел зрительный зал, учебные кабинеты и выставку работ декоративно-прикладного искусства и народного промысла. По результатам инспекции учреждения культуры глава города дал поручение специалистам мэрии оценить возможность реконструкции Дома культуры «Краснолесье».



Мэру Воронежа у жителей Краснолесного, как всегда, много вопросов.

- В микрорайоне есть проблемы с инфраструктурой для спорта и отдыха. Дом культуры, конечно же, нужно приводить в порядок. А будет ли это строительство нового здания или реконструкция существующего - мы решим в ближайшее время на основе

исследования, - отметил Александр Гусев.

Подводя итоги, мэр подчеркнул, что в нынешнем году он планирует посетить все отдалённые микрорайоны Воронежа - бывшие посёлки, которые вошли в состав городского округа.

«Селигер» собирает таланты

Воронежскую область на десятом юбилейном Всероссийском молодежном форуме «Селигер-2014» представят 370 человек. Именно там они смогут презентовать свой проект и получить консультации специалистов.

Форум пройдёт с 13 июля по 10 августа 2014 года в Тверской области и объединит 25 тематических смен. Восемь из них будут проводиться впервые. Участникам смен станут более 20 тысяч молодых людей из 85 регионов России и 147 стран мира в возрасте от 18 до 30 лет. Для них будут организованы научные и образовательные конференции, «круглые столы», выставки, фестивали, акции, ярмарки, соревнования, встречи с известными людьми, презентации программ и проектов развития. Работа «Селигера» будет разбита на четыре форума. Сначала пройдут форумы молодежных проектов, затем «Гражданский» и «Россия в центре». Смены объединят молодых предпринимателей, юристов, экологов, педагогов, дизайнеров, архитекторов, библиотечных работников, работающего молодежь.

Анастасия ВОРОНИНА.

Отстояли!

Продолжение темы | «Северный лес» станет особо охраняемой природной территорией

«Коммуна» уже писала о тревоге жителей улиц Антонова-Овсеенко за лесопарковую зону площадью 40,8 гектара на северной окраине Воронежа, известной как «Северный лес», где собственник установил забор под будущую стройку. Жители окрестных домов, для которых лес - единственное зелёное место отдыха, грядущие встали на его защиту. Активисты обратились в городское управление экологии, где получили ответ, что действия собственника незаконны.

Валерий КАЗАНОВ

На днях в ситуацию вмешался лично глава региона Алексей Гордеев. В минувший понедельник врио губернатора Алексей Гордеев предложил активистам, выступающим против строительства жилых

домов в «Северном лесу» Воронежа, сформировать инициативную группу для переговоров с инвестором. По его словам, региональные власти протестируют разрешение конфликта вокруг строительства в зелёной зоне. - Заборы в «Северном лесу»

мы сняли, но нужно держать этот вопрос на контроле. А собственники и перспективные инвесторы должны знать, что мы любые разрешения будем давать только по согласованию с населением. Пусть люди выбирают группу активистов, будем с ними общаться, чтобы знать, чего хотят жители, - подчеркнул глава региона на оперативном совещании в областном правительстве.

...Демонтировали ограждение вокруг спорного участка в минувшие выходные. Остались лишь ямки от столбов, как бы в назидание, что необходимо быть бдительным. Обитаемая территория уничтожить

лес, но не повторится ли третья, четвёртая? Желаящих застроить его предостаточно. Одно успокаивает: в профильном департаменте активистов заверили, что в ближайшее время они получат документы, подтверждающие статус особо охраняемой природной территории областного значения. «Этого мы добиваемся уже несколько лет. С этими документами мы сможем остановить любые строительные работы в лесу и вырубку деревьев», - пишет в соцсетях один из активистов инициативной группы «Северный лес» Александр Малашевский.

В ЧАС ИСПЫТАНИЙ

Из-под бомбёжек – в «политех»

Воронежский государственный технический университет принимает на бесплатной основе выпускников школ из Донецкой и Луганской областей Украины

В вузах сейчас напряжёнка. Абитуриенты идут потоком. Приёмная кампания стартовала 20 июня и продлится до 25 июля. Понятное дело, что ребята волнуются, а их родители вдвойне. Больше всех, наверное, переживают те, кто остался без крыши над головой - абитуриенты-беженцы с Украины, а начать всё с нуля в незнакомом городе - ой, как непросто.

Ирина ЛАЗАРЕВА

...Выпускники школ - граждане Украины - расположились в отдельном кабинете, где у них принимают документы. Ребята вместе с родителями терпеливо ждут своей очереди. Здесь никто не возмущается и не требует, чтобы их обслуживали быстрее. Набор документов стандартный: копия паспорта, медицинская справка, фотографии, документ об общем образовании да ещё подтверждение того, что абитуриент является гражданином юго-восточной части Украины. Как правило, эти ребята сразу приносят подлинные аттестаты:

- Я выбрала специальность «Биотехнические и медицинские аппараты и системы». Всегда хотела быть поближе к медицине. Теперь у меня есть такая возможность, - говорит абитуриентка Анна.

- Обещаю, что украинцев примут не в ущерб другим студентам, - подает реплику мама Ани.

И это, по словам первого проректора ВГУ Сергея Сафонова, действительно так:

- Многие боятся, что места для беженцев мы будем освобождать за счёт мест из общего конкурса. Но это не так. Они выделены дополнительно, именно для этой категории граждан. Среди высших учебных заведений Воронежской, Курской, Липецкой и Тамбовской областей мы - единственный вуз, которому дано право принимать соотечественников с Украины. И мы стараемся сделать всё, чтобы им помочь.

Вопрос, в каких российских вузах смогут обучаться вынужденные переселенцы, решался на прошлой неделе

на совещании в Москве. Это право получили всего дванадцать российских высших учебных заведений, среди которых оказался и ВГУ.

- На абитуриентов с Украины дали полторы тысячи мест по России. Нам выделено сто, но, я думаю, если к нам захотят поступить больше ребят, то мы сможем согласовать это с Министерством образования. Как распределяются эти места по специальностям, пока трудно сказать. Проблему придётся решать, скорее всего, либо за счёт увеличения количества групп, либо за счёт повышения числа мест в группах, - отметил Сергей Сафонов.

Тем не менее, конкурс среди таких абитуриентов есть. Вступительное испытание - собеседование по физике. Ребята, подавшие заявления, одновременно решают и свою жилищную проблему - они автоматически получают места в общежитии. Подавая заявления, впрочем, они могут только на те специальности, на которых предусмотрены бюджетные места.

Как стало известно «Коммуне», особенности приёма в ВГУ не сильно изменились. Как всегда, у абитуриентов в приоритете специальности, связанные с компьютерными технологиями, информационной безопасностью и нефтегазовым делом. По-прежнему сохраняется переизбыток в направлении экономического профиля. Однако по сравнению с прошлым годом увеличилось количество заявлений на факультеты машиностроения и аэрокосмической техники, информационных технологий и компьютерной безопасности.

И это радует.



Анна выбрала ВГУ.

Реклама.

МОСКОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ БАНК

ВКЛАД «ЗВЁЗДНЫЙ+»

ВКЛАД «ЗВЁЗДНЫЙ+»
Приурочен к 80-летию со дня рождения Космонавта №1.

Условия вклада:

- Вклад открывается на любой срок в диапазоне 181 – 365 дней.
- Валюта вклада – Рубли РФ.

***Процентные ставки по вкладу:**

Минимальная первоначальная сумма вклада	% ставка (годовых) при сроке размещения 181-365 дней
от 30 000 рублей	9,50/10,50**
от 300 000 рублей	9,75/10,75**
от 600 000 рублей	10,00/11,00**

- Начисленные проценты выплачиваются в конце срока вклада.
- Дополнительные взносы разрешены. Размер дополнительных взносов не ограничен. Пополнение счета прекращается за 30 дней до окончания срока вклада.
- По истечении срока вклада, в случае его невостребования, договор вклада продлевается на условиях вклада «До востребования», действующих в банке на дату продления.
- При досрочном закрытии вклада проценты начисляются по ставке вклада «До востребования», действующей в Банке на момент возврата вклада со дня, следующего за днем заключения Договора, до дня возврата суммы Вкладчику включительно.

Период действия акции со 2 июня 2014 г. по 31 августа 2014 г. (включительно).

**Для предъявителей пенсионного удостоверения/удостоверения ветерана.

8 (800) 100-74-74 **www.minbank.ru** **(473) 264-47-07**
(звонок по России бесплатный) ОАО «МИНБ». Генеральная лицензия Банка России № 912 от 14.10.2002 г.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ 1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ 1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ 1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ 1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Кто идёт в «Культпоход»?

Культура | Итоговый концерт конкурса в книжном клубе «Петровский» порадовал новыми именами и новыми открытиями

Мероприятие получилось ярким, запоминающимся и зрелищным, а царившая атмосфера позволила зрителям в полной мере насладиться поэзией и необычной музыкой. Около полутора часов артисты дарили сидящим в зале необычные впечатления и эмоции.

Элина ЛЮБИЦЕВА

«Культпоход» проводится в Воронежской области уже в четвертый раз. Год за годом он помогает молодым – допускаются только участники от 14 до 30 лет – художникам, литераторам, музыкантам осуществить свои мечты: выступить с сольной программой, выпустить книгу или провести персональную выставку.

В нынешнем году в конкурсе впервые участвовали не только жители нашего региона. Появление новых авторов и исполнителей позволило расширить географию и принять творческих молодых людей

из Тамбовской и Липецкой областей. Жительница последней Алеся Куприянова, по слову, получила приз от издательства «Камелот», которое напечатает открытки молодой художницы.

Еще одной новинкой стало введение номинации «Артемеджмент», в которой могли поспорить желающие реализовать свои проекты в сфере искусства.

Добраться до вершины победителей участникам оказалось нелегко. Еще бы, ведь пришлось пройти через два нелегких тура – заочный и очный. В рамках первого молодое поколение искусства отдало свои работы на суд экспертному совету конкурса, состоящему из признанных мастеров. Во второй тур попали лишь 50 участников. Они получили возможность пообщаться в творческой лаборатории, проходившей в музее-заповеднике «Дивногорье». Именно там победители первого тура продемонстрировали все свои таланты, попутно набираясь опыта на

мастер-классах экспертов и гостей. Сформированная из творений «культпоходцев» и их наставников музыкально-поэтическая программа стала вторым отделением традиционно проходящей на территории заповедника «Ночи в Дивногорье».

Самые яркие конкурсанты, приехав из Дивногорья в Воронеж, вновь порадовали своим творчеством со сцены книжного клуба «Петровский». Зрителей в этот вечер удивляли своей поэзией победительницы конкурса. Стихи Натальи Коскиной лились, словно песня, а поэзия Александры Никулиной захватывала дух своей неукротимой экспрессией. Свои произведения прочитала Татевия Мирзаян, получившая специальный приз, а также гости из Москвы, проводившие в творческом лагере мастер-классы – Андрей Родионов и Дана Сидерос.

Музыкальное отделение концерта ничуть не уступало поэтическому в яркости, а в чем-то, на мой взгляд, даже превосходило. Квинтет, воз-



Гостья из Москвы – Дана Сидерос.



Победитель «Культпохода-2014» в направлении «Музыка» – Ирина Боброва (слева).

никший в Дивногорье под названием «Жители Меловых гор», объединил Алису Арпелеву (виолончель, голос), Ярослава Борисова (клавирные), Александра Битюцких (ударные), Алексея Круглова (саксофон) и фолк-джазмена Ивана Сухарева. Их ярким, современным джазовым авангардом, в котором временами слышались этнические мотивы,

была поставлена эффектная точка в итоговом концерте. В совместном номере Круглова и Битюцких произошла синтез музыки и поэзии – основой для этой композиции стало одно из стихотворений Владимира Маяковского.

По итогам «Культпохода-2014», дипломами и премиями областного правительства награждены художники Ве-

роника Злобина, Евгения Горохова и Алина Закурдаева, литераторы – Екатерина Орлова, Наталья Коскина и Александра Никулина, певица Ирина Боброва, музыкальное трио в составе Евгении Тагвей, Даниила Кругликова и Дмитрия Ходневича, а также актер Максим Добрыковкин и аниматор Андрей Евтушенко.

Богатей, но по-честному

Среда обитания | Бытует мнение, что честно заработать миллионы нельзя. Можно! Но факт и то, что страждущие денег последователи Остапа Бендера используют способы обогащения, о которых тот и подумать не мог

О том, что наши земляки обогащаются не только по старинке, можно легко убедиться – для этого достаточно просмотреть «новостную ленту» «Коммуны» хотя бы за последнюю пару недель. Попутно можно прийти к выводу: полиция, прокуратура и налоговики всё-таки отлавливают криминальную рыбку в мутной воде! Но, наверное, улов должен быть в разы больше, поскольку известно же: «На всякого мудреца довольно простоты».

Николай СТАРЫХ

Фирма «Рога и копыта», энциклопедия Фунт, мадам Грицацуева, механик Козлевич и другие персонажи нетленных произведений Ильфа и Петрова невольно приходят на ум, когда читаешь... Воронежские следователи направили в Ленинский райсуд уголовное дело по обвинению бывшего адвоката, его помощника и друга в том, что они имитировали работу нескольких фирм – так они похитили из бюджета государства свыше 23 миллионов рублей.

В Воронеже 43-летний председатель садоводческого товарищества «Нефтяник-2» выискивал за деньги справки о якобы имеющихся у граждан земельных участках, чтобы они могли торговать на рынках овощами и фруктами без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

22-летний ранее судимый житель Поворинского района вошёл в доверие к 28-летней женщине и обманом завладел её автомобилем стоимостью 350 тысяч рублей. Кроме того, потерпевшая дала ему на ремонт машины 50 тысяч рублей.

В Калаче задержан 35-летний местный житель, подозреваемый в краже четырёх покрышек, навигатора и бортового компьютера с байков, принадлежащих гражданам Германии (трое совершивших моторовер иностранные остановились на ночлег в гостинице).

В прокуратуру поступил запрос от налоговиков с просьбой проверить, соблюдает ли владелец одного из кафе в городе Воронеже законодательство о банкротстве? Оказалось, что нет. Предприниматель не уплатил даже налоги в феде-

ральный бюджет, всего более 90 тысяч рублей, хотя получал при этом постоянный доход. Ну чем не жулик – подпольный миллионер Александр Корейко из «Золотого телёнка»!

Вообще-то в Воронежской области проживает большое количество реальных и потенциальных миллионеров. Удивляться этому не приходится уже потому, что недвижимость и машины ныне стоят дорого. Впрочем, в последние годы многие разбогатели за счёт банковского кредита.

Тех же, у кого официальный доход за 2013 год составил 1 000 000 рублей и более, по области 17,3 тысячи; в 2011-м таковых было «лишь» 9,6 тысячи, в 2012-м – уже 13 тысяч.

В общем, растёт «народное благосостояние»! Правда, по «линому» в год зарабатывают в основном чиновники и предприниматели.

По мнению руководителя Воронежского УФНС Сергея Дуканова, один миллион рублей – это типичный доход представителя среднего класса». Количество самых богатых жителей региона – задекларированным доходом в 100 миллионов рублей в год – уже несколько лет не меняется: их всего четверо. Более того, есть потери богатых воронежцев, которые уклонялись от уплаты налогов и от других форм социальной ответственности. Кстати, положительную роль в легализации «подпольных кореек» сыграло то, что западные банки стали требовать от россиян, желающих открыть счета за границей, данные о налоговоблагаемых доходах.

По идее, в цивилизованном обществе к богатым честным согражданам у остального населения претензий быть не

должно. Но у нас смирились с тем, что «везёт же некоторым», не всякий может. А чтобы кара небесная и правосудие постигли всяких ловчил и мошенников, – это извечно желают и власти, и «сидовички», и простые воронежцы. Вот только криминальный и технический прогресс не стоит на месте. Получаются «старые песни» или кино «на новый лад». Причём мелкий обман и привычно-зурядные хищения в целом по области выливаются в огромные суммы, а страдания и совести места совсем не находится.

Фальшивомонетки и ранние были. Помните, Федя Косой из «Джентльменов удачи» рассказывал про своего друга, «тоже учёного», который так нарисует червонец, что от настоящего не отличишь? А теперь всё проще: сунешь купюру в керосек – и готова тебе высококлассная фальшивка; такие не раз выявляли в Воронеже. Здесь же полицейские недавно задержали 40-летнего мужчину, расплатившегося за картину стоимостью около трёх тысяч рублей 5-тысячной бумажкой с едва читаемой надписью «Банк приколов». Ценитель прекрасного будет отвечать по статье «Мошенничество».

Сейчас мошенники активно и нагло используют для обмена мобильных телефонов и Интернет. К примеру, в Воронеже они позвонили 56-летнему мужчине и пытались выманить 300 тысяч рублей для «вызвонения» из полиции сына, якобы совершившего аварию. Вообще возмущает вот какой случай.

В селе Воробьевка 14-летний мальчик ухаживает за слепой и беззогой мамой. В апреле нуждающуюся семью показали в телепрограмме «Путь говорит». А вскоре неизвестные создали в соцсети страничку с просьбой о помощи героям передачи, но с целью личного обогащения. По возбуждённому в итоге уголовному делу проводится дознание.

Воровство во все времена порицали. «Ну и что из того? – решил, похоже, 61-летний руководитель филиала воро-

нежской строительной компании в Эртильском районе. – У меня ведь и власть есть, и мощный кран». И дал команду: отвезти к своему дому 10 бетонных блоков. А в итоге возбуждено уголовное дело по статье «Кража».

Самогонщики – давняя напасть в деревнях. В Каширском районе полиция выявила 59-летних супругов, которые поставили на широкий поток производство хмельной отравы с добавлением... ацетона. По делу прохотят 70 свидетелей! И всё равно это не масштабы.

В Воронеже оперативники накрыли целый подпольный завод по производству фальсифицированного алкоголя. Нелегальный бизнес находился в трёх складских помещениях. В них обнаружено свыше 10 тысяч бутылок с попойлом, замаскированным под элитный коньяк, почти 7 тысяч литров сусле, спирта и спиртосодержащей жидкости, а также много этикеток и бутылок. Естественно, возбуждено уголовное дело.

Полицейские задержали в Воронеже 43-летнего мужчину, который использовал поддельный паспорт, чтобы снять через агентство недвижимости квартиру и «впарить» её сразу нескольким квартирантам. Более новый способ обогащения использовала жительница Ново-Воронежа: зарегистрировала 21 гражданина Узбекистана, причём в несуществующем жилье – оно было снесено накануне. Прокуратура города направила в суд соответствующие иски.

Раньше не было фермеров. Теперь они не только есть, но и представляют в банки фиктивные документы. Так, в частности, сделал предприниматель из Камenskого района. В рамках нацпроекта «Развитие АПК» ему полтора года выплачивались субсидии из областного и федерального бюджетов. Мировой суд приговорил нечестного агрария к штрафу в размере 25 тысяч рублей.

Куда как больше пострадал за свою новомодную «пред-

приимчивость», связанную с незаконным возмещением из бюджета НДС на сумму 12 миллионов, соучредитель воронежского ООО «ЭкоЛайнер» Александр Тюрин. Он и в СИЗО больше года провёл, и полностью возместил ущерб, нанесённый государству. «Пре-крашение дела вполне логично – похищенные деньги возвращены, человек раскаялся в своём поступке», – считает заместитель руководителя второго отдела по расследованию особо важных дел СУ СКР по Воронежской области Александр Медведев.

А могло ли быть иначе, если господин Тюрин хорошо известен как депутат гордумы? Власть и коррупция – разве такое допустимо? Или вина власти как раз в том и состоит, что незаконное обогащение прочно прописалось в нашем обществе и даже подстраивается под течение времени?

«Лично у меня есть четырёхста сравнительно честных способов отъёма денег!» – говорил Остап Бендер. Но большинство из нас, уверен, хочет не отъёма денег, а честного их зарабатывания, для чего нужны соответствующие условия.

Анапосредок – любопытная информация к размышлению.

В честь Дня России 60-летний машинист насосной станции, самобытный скульптор-любитель из Бутурлиновки Александр Прудников отлил в своей мастерской бюст Владимира Путина. На вопрос местных журналистов о том, сколько бы стоила такая работа, задумав автор её продать, Александр Николаевич ответил: примерно 50-60 тысяч рублей. Он же пердал бюст в районный краеведческий музей. Выходит, не на всём можно и нужно зарабатывать деньги, даже имея толщй кошелек.

Самому же Владимиру Путину, как утверждает сайт genialnee.net, принадлежит крылатая фраза: «Я самый богатый человек не только в Европе, но и мире. Я собираю эмоции».

ВЕСТИ

Поёт гармонь заборная

Социально-культурный центр села Гвазда, что в Бутурлиновском районе, принял у себя фестиваль «Играй, гармонь, звени, частушка!».

Вспомнить традиции игры на гармонии съехались музыканты и частушечники практически из всех бутурлиновских сёл: Колодевки, Великоархангельского, Гвазды, Клеповки, Пузева. В их числе – Заречный народный хор, детские фольклорные ансамбли «Дубравушка» и «Солнышко», этнографический фольклорный ансамбль села Гвазда.

Исполнители народной музыки любят повторять: «Если бы гармонь могла говорить, то о многом бы рассказала». И вправду: развернулись меха в руках мастеров, забегали пальцы по клавишам, причудливо разливаясь, полилась мелодия. Самодеятельные артисты представили на суд зрителя игру на самых разных гармошках: тульской, саратовской, хромке, тальянке, аккордеоне, баяне. Разнообразными по своему содержанию были и частушки: и лирические, и комические.

У книг бывают юбилеи

На протяжении всего года культуры в Воронежской библиотеке искусств имени А.С.Пушкина отмечают юбилей книг.

Приоритет – изданным в нашем городе. На этот раз «библиотечный подиум» заняла маленькая, в 28 страниц, брошюра – на серой бумаге, в тонкой обложке, выпущенная 65 лет назад Воронежским областным книгоиздательством. Она называется «Певцы Воронежского края», автор – Михаил Литвинов. В ней рассказывается о Митрофане Пятницком, его роли в пропаганде народного песенного искусства. Не обошел автор вниманием самодеятельные певческие коллективы нашей области, которые проявили себя в 1930 годы. Рассказывает он и о рождении Воронежского народного хора во время Великой Отечественной войны.

Инга КУЛИКОВА, Василий ЧЕРНОВСОВ.

СУДЬБА И КНИГА

Сельский Гамлет

Александр НЕСТРУГИН
Петропавловский район

(Окончание. Начало в №№91-94, 96-97).

Кто-то «кормится» этим, делает себе имя – ныне ведь век криминальных сенсаций. Кто-то с упорством, достойным лучшего применения, пытается «подправить имидж», героизировать образ творца – с благими, ясное дело, намерениями. Вторые ничуть не лучше первых, поскольку своими пошлыми, неумелыми мазками не улучшают, а гробят картину.

Картина же эта под названием «жизнь художника» не терпит подмалёвок. В саратовском полотно «Граци прителеи» на виду света совсем немного, он таится в глубине, за хмурым и туманом. Такова и жизнь нашего героя. Вряд ли его можно с полным правом отнести к людям, «делающим жизнь с коготь». И не нужно тужиться, создавая ореол ангела или мученика. Юрий Бобоня был человеком далеко не образцовым, но живым, очень живым – и остался таким до смерти. Этим и притягателен для читателя. Нужно только отделить от его литературного жития ту бытовую грязь, которая, увы, многим первым делом как раз и бросается в глаза. Но отделить эту самую черноту от творчества путем неумолимо нельзя. Нужно сказать обо всем прямо и честно, не оставляя никакого зазора для домыслов и слухов и слеплет.

Что же это за «особо непривлекательные деяния» Юрия Бобони, о которых упоминают знавшие его люди?

Передо мной определение Петропавловского районного народного суда от 26 сентября 1972 года. Из него можно узнать, что Ю. Бобоня «привлечён к уголовной ответственности за хулиганские действия, а именно: 24 июля 1972 года Бобоня в нетрезвом состоянии в конторе совхоза «Маяк» приставал к работникам, мешал им, за что постановлением от 25.07.72 нарсулды Петропавловского райнарсулда был подвергнут штрафу на 15 рублей. 30 июля 1972 года Бобоня, находясь в опьянённом состоянии на улице с. Краснофлотское, публично выражался нецензурно».

Мелочёвка вроде, но – уголовное преступление, поскольку в то время часть первая статьи 206 УК РСФСР предусматривала ответственность, помимо прочего, и за мелкое хулиганство, если оно совершено «лицом, к которому в течение года была применена мера административного воздействия». Вскоре уголовная ответственность за такого рода действия была отменена, и получается, что никакого преступления Юрий не совершил. Так что же, это и все прегрешения поэта, официально зафиксированные его «деяния»? Нет, не все. Из установочной части определения суда мы узнаём, что по той же части первой статьи 206 УК РСФСР Юрий Бобоня привлекался к ответственности и ранее, в 1966 году, и был осужден к одному году лишения свободы условно. И опять же, не бог весть что – всё те же издержки «хмельных гуляевников», которые были порою не столько следствием «широкой творческой натуры», сколько попыткой заглушить отчаяние, хоть ненадолго вырваться из тяжких объятий бесконечного телесного недуга.



Юрий Бобоня (четвёртый справа) с родными и друзьями.

Но есть в определении и куда более неприятная ссылка: в 1964 году Ю. Бобоня был осужден по статье 120 УК РСФСР к 3 годам лишения свободы. Наказание серьёзное, и мы просто обязаны выяснить, хотя бы в общих чертах, – за что? Статья эта была в Уголовном кодексе РСФСР одной из самых «неразговорчивых», вся она уложилась в одно предложение: «Развратные действия в отношении несовершеннолетних – наказываются лишением свободы на срок до трех лет». Что именно произошло тогда, гадать не станем: дело уничтожено в связи с истечением срока хранения, приговора найти не удалось, а полагаются на вольные интерпретации «знающих людей» рисковать.

Да и стоит ли здесь что-либо уточнять? – очень уж тема тонкая, деликатная. В любом случае, история эта героя нашего, скажем мягко, не красит. Наказание – максимальное, что при первой судимости случалось редко. Поскольку все свои «художества» Юрий совершал глубоко во хмеле, можно предположить, что и тогда без этого не обошлось. Знал ли Юрий, понимал ли, что делает? Выходит, знал, коль обвинительный приговор постановлен. Почву для некоторых сомнений даёт... определение суда от 26 сентября 1972 года, которое уже цитировалось выше. В резолютивной части этого определения значится: «Освободить Бобоню Юрия Степановича от уголовной ответственности за общественно-опасное деяние, предусмотренное ст. 206 ч. 1 УК РСФСР, как совершённое в состоянии невменяемости».

Что это за невменяемость, откуда она взялась? А вот откуда: стационарной судебно-психиатрической экспертизой в период предварительного следствия было установлено, что «Бобоня находится в состоянии временного болезненного расстройства психической деятельности в форме алкогольного делирия». Ну, а что, если этот самый «алкогольный делирий» (проще говоря, белая горячка) и раньше у Юрия случался? – ведь склонность к неумеренному употреблению спиртного возникла у него много раньше 1972 года. С точки зрения юриспруденции, такого рода предположения равно ничему не значат, но ведь мы с вами, уважаемые читатели, и не покушаемся на prerogatives суда, верно?

Мы просто пытаемся увидеть, разглядеть небезразличного нам человека сквозь наволоч «чёрных обстоятельств», отчасти самим же этим человеком и созданных. И положить на весы беспристрастного времени не только «вещное», но и ускользающее, неосознаемое, существующее только в наших ощущениях.

Что перетнет? Как знать... В биографии другого известного поэта Алексея Прасолова тёмного не меньше, но перевесило всё же слово поэта – глубокое, честное, исповедальное. Сейчас о Прасолове написаны книги, его имя носит районная библиотека в городе Россошь.

Слово в слове – незаёмное, талантливое – успел сказать и литературный собрат А. Прасолова Юрий Бобоня. И, как показали нам его книги (я не случайно начал разговор именно с них), слово это – светлое. А с точки зрения христианских ценностей, что значит такое слово, если не покойяние?

Педсовет

Тогда эта новость в одночасье облетела воронежскую школу №47: их учебное заведение выбрано площадкой по реализации социального проекта «Мир в объективе».



Участники проекта «Мир в объективе» на пленэре в усадьбе Д.Веневитинова.

Мир глазами подростков

Андрей ФЕДОСЕНКО

Оказалось, что автор проекта – Общероссийская общественная организация «Конфедерация деловых женщин России» (г.Москва) при поддержке «Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», решил основные мероприятия проводить не в столичных учебных заведениях, а в воронежских. Таков был выбор.

Цель же проекта, – рассказывает куратор акции, кандидат технических наук и директор юношеской автомобильной школы «АвтоСоюз» Владимир Сипко, – помочь детям, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Ведь сколько у нас ещё неблагополучных семей! И детей-сирот, и остав-

шихся без родительской помощи и попечительства.

Сам Владимир Васильевич – педагог с большим опытом, тонкий психолог, настоящий профессионал. Он и своих воспитанников-курсантов юношеской автомобильной школы «АвтоСоюз» привлек в качестве волонтеров к реализации проекта «Мир в объективе».

Помогают нам и студенты Воронежского автомобильно-правового техникума, – продолжает Владимир Сипко. – Вместе со школьниками – а это подростки тринадцати-четырнадцати лет – они участвуют и в фотосессиях, и в подготовке выставок. Здесь надо сделать кое-какие пояснения. Изначально было решено, что ребята, участвующие в проекте «Мир в

объективе», будут обучаться основам цифровой фотографии и правилам пользования социальными сетями. Ставка сделана на творчество, развитие художественного мышления подростков. И за год уже есть заметные результаты.

Стоит только посмотреть фотопейзажи, сделанные ребятами на пленэрах, на городских улицах. Глубокой смысловой наполненностью отличаются и фотопортреты. Среди полсотни авторских работ – именно столько молодых людей и участвуют в проекте «Мир в объективе» – я бы выделил художественные снимки Найры Исприя, Романа Федотова, Дарьи Зенищевой, Сергея Захарова. У них, что называется, есть собственный своеобразный взгляд на окружающий мир.

А обрести своё видение действительности нашим ребятам помогает профессиональный фотоджурналист Анна Черникова, – говорит Владимир Сипко. – Она по-настоящему увлекла подростков творчеством, заставила их поверить в свои силы. На это, кстати, были направлены и пленэрные съёмки, которые наши воспитанники провели на территории знаменитой усадьбы поэта Пушкинского поры Дмитрия Веневитинова.

Проект «Мир в объективе» уже стал для учеников школы №47 составляющей их повседневной жизни, помог в становлении. А полученные знания будут способствовать профессиональной направленности в их жизненном выборе.

Спортивная панорама

Воронеж и область

Домой вернулись с «бронзой»

Третье место заняла сборная Воронежской области на финальном турнире IV Всероссийской летней Универсиады по гандболу. Соревнования проходили в Екатеринбурге. На групповом этапе подопечные Сергея Макина сыграли вничью с командой Краснодар - 33:33 и одержали победы над соперниками из Волгограда - 36:19 и Владивостока - 49:27. В полуфинале воронежцы уступили команде из Санкт-Петербурга - 27:31, а в матче за третье место нанесли поражение коллективу из Омска - 39:27. Таким образом, проиграв на Универсиаде всего один матч, сборная Воронежской области вернулась домой с комплектом бронзовых наград. А Артём Буш, Алексей Русанов и Дмитрий Горбунов получили приглашение в студенческую сборную России. Чемпионом Универсиады стал коллектив из Краснодар, победивший в финале питерчан со счётом 33:28. Тем временем Федерация гандбола России опубликовала предварительный календарь мужской Суперлиги. Соперниками «Энергии» станут одиннадцать команд. По сравнению с прошлым сезоном произошла лишь одна замена: вместо подмосковной «Нары» в элитном дивизионе дебютирует «СГАУ-Саратов». Согласно предварительному календарю, воронежская «Энергия» откроет сезон 7 сентября домашним поединком с «Динамо-Виктором» (Ставрополь).

Лидер против аутсайдера

«Выбор-Курбатово» уверенно занимает первое место в первенстве третьего дивизиона МОА «Черноземье», а ФШЦ-73 с тремя очками в активе замыкает турнирную таблицу. Казалось бы, победителя в этом поединке можно было легко предсказать заранее, но именно в этот день «Выбор» проводил контрольный матч с «Факелом...». Так что календарную игру против ФШЦ-73 лидер первенства отыграл без единой замены и, тем не менее, добился победы - 2:0.

Новоусманский «Олимпик» вёл в счёте 2:0 в домашнем поединке с ФК «Елец», но всё же более опытному сопернику удалось уйти от поражения, сыграв вничью - 2:2. А дублёры «Факела» также разошлись миром в матче с тамбовским клубом «Притамбовье», но зрители забытых голев так и не увидели. Ещё один представитель Воронежской области - «Химик-Россошь» в этом туре участия не принимал.

Финалисты известны?

Близится к завершению очередной интересный турнир по футболу - Кубок Воронежской области. В четвертьфинальных поединках были зафиксированы следующие результаты: «Локомотив-Д» (Лиски) - «Ураган» (Семилуки) - 2:1 и 2:1; «Олимпик» (Новая Усмьня) - ФК «Воронеж» - 1:0 и 7:1; «Выбор-Курбатово-Д» - «Атом» (Нововоронеж) - 3:1 и 2:1. Ещё один коллектив - борисоглебский «Кристалл» - из-за снятия с соревнований новомословского «Колоса» пробился в полуфинал без боя.

Состоялись первые матчи 1/2 финала Кубка. В Лисках дублёры местного «Локомотива» со счётом 6:1 разгромили резервистов выступающего в третьем дивизионе новоусманского «Олимпика». Второй полуфинал прошёл в Поворино, где борисоглебский «Кристалл» принимал «Выбор-Курбатово-Д». Игра завершилась уверенной победой гостей со счётом 8:0. Таким образом, ответные матчи станут простой формальностью. С большой долей вероятности можно предположить, что за главный трофей соревнований в финальном поединке поборются дублирующие составы «Выбора-Курбатово» и лискинского «Локомотива».

Первая осечка

Единственный представитель столицы Черноземья в первенстве России по футболу среди женских команд первого дивизиона зоны «Центр-Юг» - ФК «Стройуниверсал» начал сезон с трёх уверенных побед. Но в очередном туре подопечные Натальи Чирвы не досчитались двух очков в гостевом поединке с тамбовской «Академией футбола». По ходу матча воронежские девчата дважды вели в счёте, но финальный свисток арбитра зафиксировал итоговый результат - 2:2. «Стройуниверсал» сохранил за собой второе место в таблице о рангах. Лидирует же в первенстве азовская «Дончанка», которая провела пять игр и во всех добилась уверенных побед.

Предсезонка началась

Хоккеисты воронежского «Бурана» вышли из отпуска, и после тщательного медицинского осмотра команда в полном составе отправится на предсезонный сбор в Алушту. Под руководством нового главного тренера Виктора Богатырёва подготовку к новому сезону начнут 29 хоккеистов: тринадцать «старожиллов» и шестьдесят новичков. Тем временем стали известны все соперники нашей ледовой дружины на трёх предсезонных турнирах. Первый из них состоится в Рязани с 12 по 14 августа. В соревнованиях примут участие: ХК «Рязань», ХК «Саров», «Буран» и «Дизель» (Пенза). В Кубке «Дизеля», который пройдёт в Пензе с 21 по 24 августа, примут участие помимо хозяев турнира и воронежцев, ХК «Саров» и ХК «Липецк». А завершат предсезонную подготовку подопечные Виктора Богатырёва в родных стенах традиционным турниром, который пройдёт на льду Дворца спорта «Юбилейный» с 1 по 4 сентября. Соперниками «Бурана» станут «Липецк», «Рязань» и тверской ТХК.

Леонид ХРУЩЁВ.



Воронежские болельщики увидят игру обновлённого «Бурана» только в начале осени.

ЗАО «Лискимонтажконструкция»
(металлообработка) г.Лиски

ТРЕБУЮТСЯ:

- главный сварщик (инженер),
- заместитель начальника технического отдела,
- инженер-конструктор.

Обращаться в отдел кадров по адресу: Воронежская область, г.Лиски, ул.Монтажников, 1. Тел. 8 (47391) 3-51-57, 3-12-07.

А память – жива

Связь времён | В школе №60 Воронежа состоялась встреча с ветераном войны в Афганистане Юрием Сидоренко



Юрий Сидоренко помнит своего спасителя – Петра Просвирина.

Почтить память нашего земляка, старшего лейтенанта, командира артиллерийского взвода Петра Просвирина, проходившего службу в Афганистане в 1985-1986 годах, приезжал тот, кто, можно сказать, обязан ему жизнью – сослуживец Юрий Сидоренко. Он – ныне начальник транспортного цеха на заводе крупнопанельного домостроения – приехал издалека, из города Кургана, в том числе и для того, чтобы поддержать сына – абитуриента Воронежского ВАИУ, который выбрал именно наш вуз в память о спасителе отца.

Анастасия БЫРКА

Служил Пётр и Юрий в одной части, в одном полку, только Юрий поначалу в сапёрной роте, а Пётр – командиром артиллерийского взвода. Они встретились лишь в последнем бою Петра, в городе Пули-Хумри, когда Юрий уже служил в разведроте. Да и встреча-то оказалась мимолётной.

Познакомиться с человеком, бок о бок воевавшим с Петром Просвириным, имя которого носит школа №60, пришли сотрудник «Музея-диорамы» Наталья Фурсова, педагоги школы, в числе которых – учитель истории и обществознания Людмила Бугаёва, учитель информатики и ИКТ Евгений Савченко, нашедший Юрия Сидоренко в соцсетях и связавшийся с ним, заместитель директора по воспитательной работе Зоя Сафонова, а также двое девятиклассников – Ирина Гуденко и Павел Еричев.

При школе существует клуб «Патриот». Ребята, которые в нём занимаются, знают многое о войнах-интернационалистах, особенно о наших земляках. Бессменным же руководителем клуба является Людмила Николаевна Бугаёва, которая выпускает вот уже третью смену юных патриотов – учеников 9-11-х классов.

Рассказывает Наталья Фурсова: – В день вывода войск из Афганистана мы, как правило, проводим уроки памяти. Приглашаем учащихся тех школ, которые носят имена героев-афганцев. Каждая подобная встреча заканчивается тем, что зажигаем памятные свечи на Аллее героев в парке Патриотов, где ребята посадили 15 деревьев, символизирующих павших воинов. Осенью посади мы ещё одно в память о Петре Михайловиче Просвирине.

– Я даже не знал, как его звали, Просвирина, не знал, откуда он родом, – начал свой рассказ Юрий Сидоренко. – А пять лет назад приехал в Новосибирск, чтобы познакомиться со сменщиком Петра, полковником в отставке Сергеем Николаевичем Постуюком. Он-то и поведал мне, что это был за человек, Пётр Михайлович, с которым мы участвовали в одной операции и который фактически спас мне жизнь, и где найти его могилу.

Юрий Сидоренко продолжает: – Когда разведподразделение ходят на задания, с ними идёт командир артиллерийской разведки, военный корректировщик, он работает со специальным прибором – дальномером, ведёт корректировку и передаёт собранные данные в управление полка. На этой должности и был Пётр Просвирина. Помню, утром 28 ноября несколько боевых групп, в том числе и наша, отправились в сопровождение «зелёных» – так называли афганских военных, перевозивших провизию. У нас было единиц десять техники. До половины ушелья мы дошли благополучно. Тогда-то я впервые увидел, что ушелья узкое, вокруг – кшипаки и два

хребта гор, а посередине – речка. Когда едешь по ушелью, видишь «духов», которые ходят с автоматами и смотрят на нас. Они нас в ушелье-то пропустили – мы вошли туда без стрельбы. Проехали на боевой машине буквально полчаса, и тут – подрываемся. Выбежали из тягача – видим, улица, глиняный забор, стоят два «душмана»: один – с гранатомётом, другой – с пулемётом. Если они блокируют первую машину, то вся колонна останавливается, и её расстреливают на месте. Нам дали команду: прыгать с машин. Наша машина ушла, а мы остались. Следующим шёл танк – мы спрятались за него. С другой стороны – ничем не защищены, а с гор-то стреляют. У танка всем места хватило, а мне досталось – у глушителя. Я полустоял-полусидел. Дышать нечем – слёзы текут, буквально задыхаюсь. Танк тронулся, обдав меня в очередной раз выхлопными газами, и так я немного от него отстал. Тут Пётр Просвирина оглянулся – видит, что мне места у танка не хватило. Говорит: «Беги на моё место, солдат!» – и сам остальных вперёд пропустил...

На глаза Юрия Сидоренко наворачиваются непрошеные слёзы. И он продолжает рассказ:

– Тут в него выстрелили. Он упал. Я по танку стукнул – тот остановился. Мы с бойцами подбежали втроём к нему. Взяли его на руки, понесли. Смотрим – у него ноги перебиты. Он говорит: «Привяжите мне что-нибудь к ногам». В танке ящик со снарядами рядом был – мы крышку от него оторвали, на три доски разобрали: одну положили между ног, две другие – по бокам. Санитарной машины тогда с нами не было. Потому-то и ждали вертолёт из Кундуза, который заберёт Петра в госпиталь, ждали с двух часов дня и до двенадцати часов. Такие на тот момент были условия. А мы остались с одними солдатами, без единого офицера. Пётр – раненый, без сил, но продолжал командовать, а то мы сами бы не знали, что в такой ситуации делать. Не стонал, не жаловался – такой стойкий и мужественный был человек. Второе, о чём он нас тогда попросил: «Ребята, укройте меня, мне холодно», – и тут мы не на шутку испугались. Но до последнего не думали, что умрём. Скончался он в вертолёте, так и не добравшись до госпиталя.

«Здравствуй, моя дорогая, добрая, умная «старушка»-мама! Получил твоё большое письмо (на трёх листах) – спасибо. Ты всегда останешься для меня единственным, до конца авторитетным человеком...» – это строки из письма Петра Просвирина своей матери, так до конца и не поверившей – даже когда она увидела гроб сына – в то, что его больше нет.

Пётр Просвирина похоронен на кладбище Левобережного района. Он посмертно награждён орденом Красной Звезды и медалью «Воин-интернационалист» от благодарного афганского народа».

БИЛЕТ НА БАЛЕТ

«Одиссея» – само совершенство

Творческому партнёрству между артистами Воронежского театра оперы и балета и Театром имени Жана Баттиста Перголези итальянского города Эзи (Провинция Анкона) – уже не один год.

Наши земляки делятся с итальянскими коллегами опытом, проводят мастер-классы. Последний на сегодняшний день совместный проект – постановка балета «Одиссея». Спектакль был дважды с большим успехом показан итальянской публике.

В главных партиях выступили специально приглашённые звезды русского классического балета, а также ведущие солисты Воронежского театра оперы и балета, лауреаты международного конкурса Юлия Непомнящая и Александр Литягин. После спектакля глава Почетного консульства Российской Федерации в Анконе Армандо Джинези направил в российское Министерство культуры благодарственное письмо. «Настоящим хотелось бы выразить наше искреннее восхищение огромным актёрским мастерством и высоким профессионализмом этих артистов, продемонстрировавших высочайшие достижения школы русского балета, высоко ценными итальянскими зрителями, – говорится в послании. – Выступления воронежских танцовщиков, которые мы не можем назвать иначе, чем совершенством, вдохновили многочисленную публику». Армандо Джинези отметил большой вклад, который этот совместный проект внес в работу консульства по развитию культурных связей между Россией и различными уголками Италии.

Василий ЧЕРНУСОВ.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

14 июля директор агросервисной компании ООО «Агролидер-Трейд» **Пётр Григорьевич ЯКОВЕНКО** отмечает свой шестидесятилетний юбилей.

После окончания факультета механизации Алтайского СХИ в 1976 году практически вся трудовая деятельность Петра Григорьевича Яковенко связана с сельским хозяйством. В этой сфере производства быть лидером всегда не просто, но природная смекалка, незаурядные способности организатора и талант руководителя Петра Григорьевича Яковенко, способного вести за собой людей, доверивших ему свою судьбу, помогли и помогают компании «Агролидер-Трейд» удержаться на плаву в бурных водах отечественного сельскохозяйственного рынка.

В этот торжественный день желаем Петру Григорьевичу Яковенко крепкого здоровья, счастья, исполнения всех желаний и воплощения в жизнь планов, тесно связанных с заботой о земле-кормилице.

С глубоким уважением,
коллектив ООО «Агролидер-Трейд».



ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

13 июля Герою Социалистического Труда **Василию Афанасьевичу ПОГРЕБНЯКОВУ** исполняется 90 лет!



Глубокоуважаемый Василий Афанасьевич! От имени калачеевцев примите искренние поздравления по случаю юбилея. Вся Ваша жизнь – это яркий пример для подрастающего поколения. Вы с честью прошли через тяжелые испытания Великой Отечественной войны и внесли свой вклад в победу над фашизмом.

Придя с фронта с двумя пулевыми ранениями, Вы наперекор трудностям взялись за баранку автомобиля и на этом трудовом фронте также добивались побед.

Вы были инициатором прогрессивных методов работы, которые затем распространились на всю страну: организация автопоездов, четные перевозки грузов. Ваши дела, Ваш кругозор, Ваши высокие нравственные качества не остались незамеченными обществом. Вас избирали членом ВЦСПС, членом бюро райкома КПСС, общества книголюбов. Но самое главное – Вас уважали мудрого наставника, верного друга.

Желаем Вам доброго здоровья, благополучия, крепости духа, душевного тепла, оптимизма и долголетия!

С уважением,
глава администрации Н.Т.КОТОВЛЕВСКИЙ, глава Калачеевского района В.И. ПУЛЕКНИН, почетный гражданин Калачеевского района В.Ф. ФИЛОНЕНКО.

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- 350 000 га обрабатываемой земли
- более 40 сельхозпредприятий и 3 800 человек персонала
- 400 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas», 850 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.



АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный
www.avangard-agro.ru

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО**.
Дежурный по номеру Валерий КАЗАНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Материалы под редакцией
«Слово депутата», «Воронежская марка»
публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика
в ОАО ИПО «Воронеж»
(394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 746.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 17210 (подписка - 15841) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.